把烟花爆竹关进"更铁"的笼子

2013年春节临近了,烟花爆竹安全 又成为社会关注的热点,而今年则让人更 多了一份揪心:2月1日,河南连霍高速 义昌大桥因陕西一家烟花爆竹企业"违法 生产、违法装载、违法运输",使运行的卡 车爆炸,造成大桥被炸后坍塌80米特大 事故,多辆在桥上的汽车坠下,目前已造 成10人死亡,连接陕、豫、鲁、苏等省东西 向高速公路大动脉被迫中断

烟花爆竹造祸,这"新闻"不是今年才 有的,往年发生过的生产企业被炸毁造成 人员死亡、燃放者被炸死炸伤、因生燃放 而造成城市大小火灾事故报道,几乎已成 为"常态",但由于非法运输烟花爆竹而把 一座高速路大桥炸塌了,还是头一次,可 见,烟花爆竹造祸的危害程度,已到了何 等恶性的程度!

那么,关禁烟花爆竹的笼子如何才能

更铁"而不漏呢?首先,对烟花爆竹企业 应参照军工武器生产企业进行严格管理。 国家对制造枪炮炸弹的企业有一整套管 理措施(甚至是军事化、垄断性管理),不 允许一般公民私造枪械军火;但同是危险 品、制造时要用炸药、雷管的烟花爆竹企 业,却可以由民间自主生产,当然也有工 商、公安等部门的监管,但企业在产品设 计、招收非专业工人等方面却绝对是"自 由"的,运输过程也没有类似军火、货币那 样的特种监护,这就实际使烟花爆竹的生 产、运输处于失控状态。必须看到,烟花爆 价在一定的失控条件下,它与炸弹并无本 质的区别,这次义昌大桥被炸塌,就证明 了这个问题的严重性。因此,我认为不应 迷信企业的自律和一般的管理,而是应赶 快把烟花爆竹企业纳入类似于军工企业 的管理范围(或由军工部门代管),最好公

办, 取缔私人经营烟花爆竹的生产资格, 开办者要有资质及监管的一系列措施,运 输过程也要像军品武器一样由武警或保 安公司监押。

其次,对烟花爆竹的产品应严控,即 采取产品设计审批制度,规范烟花爆竹的 品种、燃爆度。目前由于产品品种规格上 没有监管, 烟花爆竹的爆燃威力越造越 大,连响挂鞭已由过去的三十响、五十响。 一百响发展到几千响、上万响, 焰火的喷 射已达到上百次数,而且目前家庭、孩子 玩的焰火,也,已经造得又大又贵,喷射也, 极高,都赶上政府在重大节庆时燃放的规 模了,在暴利的驱使下,烟花爆竹的燃爆 规模完全失控,变成了在造炸弹、放炸弹, 这绝对不行! 我建议对烟花爆竹的燃爆度 要严控,在产品设计上要有监管、审批制 度,不能让烟花爆竹私企老板"私造"炸

2013.2.6 星期三

三是对燃放要有更严格控管。考虑到 喜庆气氛及民俗传统,目前全禁可能行不 通,但应有一些规定,如:(1)在人烟密集 的闹市区禁放;(2)对划出的燃放地域,烟 花爆竹的爆燃度规模应有严密规定,禁止 居民个人私自燃放高强度威力的烟花爆 竹:(3)可否研究开发一些燃爆威力小、有 亭响度 少生烟零的烟花爆竹? (4)老虑到 环境的保护,能否减少或逐步改革燃放烟 花爆竹陋习,最后实现城乡禁放,阴霾这 么严重,国人难道非痴恋放烟花爆竹陋习 吗?(4)希望村、乡及街道、居委多组织热 闹的集体喜庆活动,以逐步替代燃放烟花 爆竹;(5)为孩子们专门设计一些无害、仅 有一定响声的小爆竹

将烟花爆竹关进铁笼已经刻不容缓 (陈云发)

@ 微评论 @

数字奇迹

去年全国各省(区、市)核算出 的 GDP 相加总量达到 57.69 万亿 元,比国家统计局此前公布的2012 年初步核算的国内生产总值 51.93 万亿元高出5.76万亿元,相当于多 出一个广东的经济总量

@ 闲云野鹤:数字创造奇迹。

学习酒知识

1月15日,有网帖曝出国企珠 海金融投资控股公司总经理周少强 等人,在当地一家豪华会所公款消 费,一顿饭仅红酒就喝了12瓶。珠 海市国资委纪委调查后称, 当晚只 喝了6瓶,另6个空瓶是"学习红酒 知识的道且?

@ 旅人丁:有没有学习为人民 服务的道里?

跨省购烟

网友爆料称,1月19日,家住江 苏扬州的杨先生由于春节送礼需 求,且本地供货不足,于是在山东鱼 台购买了105条名贵香烟,托朋友 于先生开车送回老家, 没想到于先 生开车行至徐州沛县时,被烟草专 卖局和公安的联合执法队以涉嫌非 法经营罪没收

@ 华月明千里:人家没进行二 次销售就没有问题的吧? 买东西还 被管?

"反贪"入戏

央视蛇年春晚彩排中, 由秦海 璐、孙涛、方清平等明星表演的喜剧 小品《你摊上事儿了》,因台词首次 出现当今社会的关键热点 "贪官" "反贪",加上故事贴近老百姓生活, 赢得了现场观众的热烈掌声

@老千:"反贪"入戏,可不能 "反贪"如戏。



新闻:近日,辽宁警方在辽阳成功侦破 ·起特大生产有毒有害羊肉卷案件,李某等 34 人被刑事拘留。根据线索,从去年11月份 起,民警每天凌晨3时左右,到辽阳升泰肉产品 加工厂门口附近进行蹲守, 并对过往车辆的进 出进行记录。(2月4日《京华时报》)

警方突击行动,一举将黑加工厂打掉, 现场查获有毒羊肉卷、牛肉卷 40 余吨,据称 为辽宁省近年来破获的最大一起制售有毒 有害羊肉卷案,这样重大的成果真是大快人 心,如果单纯地看数字的话。

在3个多月时间里,警方很辛苦地又很

有耐心地在涉案加工厂附近蹲守侦查,大约 意在"放长线、钓大鱼",不过,如果早一点入 厂查证,固然没有后面丰硕的战果,但是可 以避免这段时间内该厂加工的毒羊肉卷流 入市场,进入人们的肠胃的。

还有一个蹊跷是,"老大"李某于2011 年5月曾因生产销售伪劣产品罪被判处有 期徒刑1年半,缓刑两年,并禁止从事肉制 品加工执业1年。这样的"专业人才"本该是 有关部门重点"关照"对象,可奇怪的是,缓 刑期间他再次开办的工厂竟然有完备的手 文/李建华 图/焦海洋 续

此"炫父"传递正能量

截至2月3日,在百度鹿泉贴吧中,网帖 《我的父亲是一个收棒子的》,已被顶至145 楼。在吧主看来,该"炫父"帖可与朱自清散文 《背影》比肩。(《中国青年报》2月4日)

-个普通的儿子,用文字记述了同样普通 的父亲,结果引发了网友的热情围观,一些"泪 点"低的网友,直言"看得泪流满面"

这样一个帖子,为什么突然走红?因为"炫 父"很容易让人想起它的谐音"炫富"。当一些 人热衷于在网上炫耀全钱、物质、财富,作为没 '富"可以炫的社会底层,他们怎么办?那就像这 个叫李贺的网友一样,你"炫富",我"炫父",通过 炫耀父爱亲情来表示对"炫富"的不屑与挑战。

其实,李贺的"炫父"更容易让人想起另外

一种意义上的"炫父",也就是我们常说的"拼 很多人把自己有权有钱的爹妈当成炫耀 的资本,通过"拼爹游戏"在升学、就业等方面 处处占得人生先机。而作为普通上班族、甚至 是社会底层人士的子女,他们又该怎么办?是 埋怨自己的父母没钱没权没本事,还是以饱含 感情的笔墨文字完成对父亲的赞歌?正确的选 择,当然不是前者。

从这首儿子写给父亲的赞歌里,我们看到 的其实不仅是父子亲情,不仅是感恩之心,而 且还有双方为彼此所承担的责任。正是从这个 角度出发, 我们才说这个网络上红极一时的 '炫父贴",是一个充满了正能量的帖子

(苑广阔)

换国产车须防

中央政治局出台改进工作作风八项规 定后, 多个省级党委政府已出台文件规定: 领导人换乘公务用车,需选择国产自主品牌 汽车。(《新京报》2月4日)

从会风、文风转变,到接待活动的规范, 再到对公车的国产化,应该是必然趋势。不 过,公车换国产必须严防"一窝蜂",防止演 化成另一种形式。

其一,"一窝蜂"可能表现为不管需要不 需要,都大面积改换公车。造成的结果就是, 原有的公车没有淘汰,新的公车又已经购 买,或者为了更换新车,低价处理、强制淘汰 本还在用的旧车,造成新的浪费。其二, 窝蜂"往往来得快去得快,之后无人再提,外 资或合资品牌又成"座下客"。甚至,再悄然 掀起一阵"回换"风,不但豪华依旧,还白白 折腾一通,增加纳税人的负担。

这种担心并不多余。一方面,上面有要 求,下面自然要有所动作,不管是否出于真 实想法。另一方面,从公车改革的实践来看, 此类反复其实多矣。某地为响应要求,曾要求 减少领导配车数量,改为发放车补,当时一片 喊好之声,为此也消耗了一笔不菲的车补支 出,可不过半年,又纷纷继续配车。前车之鉴 就在眼前,不可忽视。

公车选择国产品牌是个国际惯例, 其初 衷有二,一是扶持自主品牌,促进国内汽车工 业发展;二是避免浪费,让节约从政府做起。 但很显然,公车更换必须坚持按需配备、按规 定配备,以及适时更换原则。(刘楚汉)

@ 一语惊人 @

"'春旅'一转声调即是'蠢驴'"

-有央媒称"春运"名称太过冰冷 生硬,建议改称"春旅"。网友反对。

出处:21 世纪经济报道

'要把这张票裱起来挂家里,一辈子 记得这耻辱

——深圳女子订票回老家误将"深 圳"选成"深州"订错列车。

出处:《武汉晚报》

'就是多花 100 元,换回了 13 个小

上海博士生买8张票转车7次 回家,比直达车省了13小时。

出处:《北京晨报》

"如果能拿到工钱,就算被打也算值 得了

-昆明农民工讨薪被打伤头仍未 拿到钱。

出处:新华网

"就当婚前最后一次风流'

- 重庆男子婚前嫖娼被抓, 称即将 结婚求民警不要告诉女友。

出处:《重庆晚报》

必须在半年内适应每天穿高跟鞋化 妆和搞头发"

一大学女生打扮中性,父母怕其嫁 不出去逼其写保证书半年变淑女。

出处:浙江在线

"设局不成,反倒让小偷给设计了"

——福州男子为设计抓小偷,故意炫 富.结果反被偷 1500 元。

出外、《东南快报》

你要是再说你是记者,我就一巴掌 拍死你'

-深圳记者采访赖账企业遭恐吓。 出处:《深圳晚报》



近来拦截的钓鱼网站中, 涉及火车票、 机票的钓鱼网站占20%左右, 同比增加近七 成。此类网站多以快速预订热门线路火车票 或有大量余票为诱饵诱骗网友访问,并以支 付预订款等名义骗取钱财。这正是:

以票为饵布网罗,

归家心切中招多

擦亮眼睛识马甲,

李逵更把李鬼捉 朱森林/图 三 宝/文